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جهان نما

چین می‌گوید جامعه بین‌الملل باید تماس و گفت‌وگو 
با طالبان را »افزایش« داده و این گروه را برای ایجاد دولت 
فراگیر و میانه‌رو تشویق کند. به گزارش بی‌بی‌سی، قرار 
است کین گانگ، وزیر خارجه چین در اولین سفر خود به 
اسلام آباد با همتای پاکستانی خود و وزیر خارجه طالبان 
دیدار ‌کند. ژائو لیجیان، سخنگوی وزارت خارجه چین روز 
گذشته در کنفرانس مطبوعاتی خود گفته است: جامعه 
بین‌المللی باید تماس و گفت‌وگو با دولت موقت افغانستان 
را افزایش دهد، از تلاش‌های آن برای بازسازی و توسعه 
حمایت کند و آن را به ایجاد یک دولت فراگیر، اعمال 
حکومت میانه‌رو، توسعه روابط دوستانه با همسایگانش 
و مبارزه قاطع با تروریسم تشویق کند. او تاکید کرده که 
چین امیدوار است در گفت‌وگوی سه جانبه میان وزیران 
خارجه چین، پاکستان و طالبان به تحکیم اعتماد متقابل 
و کمک مشترک به صلح، ثبات، توسعه و رفاه در منطقه 

کمک کند. در این سفر گانگ با مقام‌های پاکستانی دیدار 
خواهد داشت و در چهارمین دور گفت‌وگوی استراتژیک 
میان اسام آباد-پکن شرکت می‌کند. سخنگوی 
وزارت خارجه چین گفته است چین و پاکستان شریک 
استراتژیک در هر شرایط‌ و دوستانی آهنین هستند و برای 

بهتر شدن اوضاع افغانستان گام برمی‌دارند.

چین خطاب به طالبان: 

حکومت فراگیر تشکیل دهید

خبر

وزیر خارجه اردن تایید کرد که سوریه از میان 
۲۲ عضو اتحادیه عرب رای کافی برای بازپس گیری 
کرسی خود را دارد. ایمن صفدی، وزیر امور خارجه 
اردن گفت: سوریه به زودی می‌تواند به اتحادیه عرب 
بازگردد؛ اما چالش‌های زیادی در انتظار آن برای حل 
مناقشه‌ای است که بیش از یک دهه در این کشور ادامه 
دارد. الصفدی در اظهاراتی در گفت‌وگو با شبکه سی.ان.

ان آمریکا با بیان اینکه سوریه از بین ۲۲ عضو اتحادیه 
عرب رای کافی برای بازپس گیری کرسی خود را دارد، 
خاطرنشان کرد: بازگشت به اتحادیه اتفاق خواهد افتاد و 
به لحاظ نمادین مهم خواهد بود. وی افزود: این فقط آغاز 
فروتنانه فرآیندی است که با توجه به پیچیدگی‌های 
بحران بسیار طولانی، دشوار و چالش برانگیز خواهد بود. 
صفدی گفت: تمایل سوریه برای دستیابی به پیشرفت 
واقعی در حل و فصل مناقشه، به این کشور کمک خواهد 

کرد تا حمایت مهم اعراب را برای فشار جهت پایان نهایی 
تحریم‌های غرب، که مانع بزرگی برای شروع تلاش‌های 
بازسازی بزرگ است، جلب کند. وزیر خارجه اردن چند 
روز پیش به همتای روس خود اطمینان داده بود که باید 
اقدامات مشخصی برای اجرای مفاد نشست مشورتی 

امان انجام شود.

خبر

اردن:

سوریه به زودی وارد اتحادیه عرب خواهد شد

حکم بازداشت »راسموس پالودان« راستگرای افراطی 
سوئدی-دانمارکی و رهبر یک حزب راست افراطی که 
پیشتر به قرآن اهانت کرد و آن را به آتش کشید، توسط 
سوئد صادر شد. به گزارش آناتولی، دادستان سوئد حکم 
بازداشت پالودان، عامل هتاکی به قرآن، کتاب مقدس 
مسلمانان را به ظن چندین جنایت صادر کرد. دفتر 
دادستانی سوئد اعلام کرد: طی دو ماه گذشته، پالودان 
به‌دلیل انجام اقدامات تحریک‌آمیز علیه گروهی از مردم، 
اهانت و حمله آشکار به یک مقام مورد تحقیق و تفحص 
قرار گرفت. راسموس پالودان ادعا کرد: پلیس سوئد در 
کل و پلیس مالمو به شکلی خاص نمی‌خواهند از من 
حمایت کنند. رفتن به سوئد برای من خطرناک است. من 
می‌خواهم به کمک پلیس دانمارک به طور مجازی از این 

کشور شهادت دهم. راسموس پالودان، راستگرای افراطی 
سوئدی-دانمارکی و رهبر حزب راست‌افراطی استرام 
کرس ۲۱ ژانویه سال جاری میلادی قرآن را مقابل سفارت 

ترکیه در استکهلم به آتش کشید. 

طبق گزارش رسانه‌های محلی، یک جوان ۲۱ ساله 
دیروز )جمعه( در پی اقدامی که تروریستی توصیف 
شده، ۸ تن را به ضرب گلوله کشت و ۱۴ نفر دیگر 
را در نزدیکی بلگراد زخمی کرد. به گزارش رویترز، 
نیروهای پلیس موانعی را در نزدیکی شهر ملادنوواچ 
)42 کیلومتری جنوب بلگراد( قرار داده و عملیات 
جست‌وجو برای یافتن این جوان مظنون ۲۱ ساله 
را آغاز کردند. مظنون دومین تیراندازی مرگبار طی 
یک هفته گذشته در صربستان دستگیر شد. گزارش 
شده است که یک فرد مسلح با استفاده از یک وسیله 
نقلیه در حال حرکت، در نزدیکی روستایی در ۶۰ 
کیلومتری جنوب بلگراد، با ساح خودکار اقدام به 
تیراندازی به سوی جمعیت کرد. اکنون وزارت کشور 

صربستان می‌گوید که مظنون پس از »بازرسی 
گسترده« دستگیر شده است. این دومین حادثه 
 تیراندازی در 72 ساعت گذشته در صربستان و با انگیزه 

تروریستی است. 

دومین تیراندازی تروریستی در صربستان با 22 کشته و زخمیدادستان سوئد حکم بازداشت هتاک به قرآن را صادر کرد

همزمان با انفجار در پالایشگاه نفتی روسیه؛ 
لاوروف: حمله پهپادی به کرملین 

با اطلاع آمریکا انجام شد
وزیر خارجه روسیه گفت، انکار کی‌یف و 
واشنگتن نسبت به حمله پهپادی به کرملین به 
معنای قابل قبول بودن حرف‌هایشان نیست. به 
گزارش اسپوتنیک، سرگئی لاوروف، وزیر امور 
خارجه روسیه طی یک کنفرانس مطبوعاتی 
پس از نشست وزرای خارجه سازمان همکاری 
شانگهای در هند اظهار کرد: اگر معتقدید چون 
آمریکا و اوکراین صرفا حملات پهپادی به کرملین 
را رد می‌کنند، و در نتیجه ما هم باید از آن بگذریم، 
باید بگویم که چنین چیزی کارساز نیست. 
وی افزود، تعدادی از وزرای خارجه در نشست 
مذکور از جمله بیلاوال بوتو زرداری، وزیر امور 
 خارجه پاکستان، حمله پهپادی به کرملین را 

محکوم کردند. 
لاوروف تاکید کرد: ارزیابی‌های ما درباره حمله 
به کرملین و اقامتگاه ریاست‌جمهوری روسیه انجام 
شد. تقریبا تمامی همتایاتم از جمله وزیر خارجه 
پاکستان که گفت‌وگویی با آن‌ها داشتم، این حمله 
را محکوم کردند و نسبت به دستیابی به حقیقت و 
شناسایی افراد مسؤول ابراز امیدواری کردند. وی 
خاطرنشان کرد که اگرچه مقامات آمریکایی صرفا 
برای خودشان صحبت می‌کنند؛ اما به ارزیابی‌های 
آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه آمریکا نسبت به 

این حمله پهپادی را در نظر می‌گیرد.
وزیر خارجه روسیه اعلام کرد: روسیه به جای 
آنکه گمانه‌زنی کند که آیا این حمله بهانه‌ای 
برای جنگ بوده یا خیر، به این اقدام )حمله 
پهپادی به کرملین( پاسخ خواهد داد. سرگئی 
لاوروف تایید کرد که روسیه با تدابیری به حمله 
پهپادی به کرملین پاسخ خواهد داد و این نشان 
می‌دهد که حمله دو پهپاد به کرملین بدون اطلاع 
واشنگتن غیرممکن است. لاوروف افزود: مذاکرات 
برای حل‌وفصل بحران کنونی تنها به اوکراین 
مربوط نمی‌شود. البته که این مذاکرات دیر یا 
زود انجام خواهد شد؛ اما نه با ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهوری اوکراین زیرا او یک دست‌نشانده 
غربی است بلکه مذاکرات با اربابان زلنسکی انجام 

خواهد شد.

طبق گفته‌های وزیر امور خارجه روسیه، 
این کشور علی‌رغم ارسال و پمپاژ تسلیحات 
آمریکایی به کی‌یف، نسبت به مذاکرات کوتاهی 
نکرده است. لاوروف خاطرنشان کرد: ابتکار حل 
و فصل چین، به‌ویژه، موضوع جهانی را پوشش 
می‌دهد که تضمین عدم تقسیم امنیت، رد نقض 
حاکمیت‌ کشورها و کنار گذاشتن تحریم‌های 
غیرقانونی است. وزیر امور خارجه روسیه اظهار 
داشت: روسیه از چشم انداز حل و فصل مسالمت 
آمیز استقبال می‌کند؛ اما صبر آن هم حد و 
حدودی دارد. سرگئی لاوروف در قسمت دیگری 
از اظهاراتش با اشاره به وضعیت افغانستان گفت: 
ایالات متحده مجددا تاش می‌کند تا در امورات 
افغانستان دخالت کرده و از گروه‌های تروریستی از 
 جمله القاعده و جنبش اسامی ترکستان شرقی 

حمایت می‌کند.
در همین راستا بامداد روز گذشته )جمعه( 
یک پالایشگاه نفت در جنوب روسیه آتش گرفت 
و رسانه‌های روس گزارش دادند که عامل این آتش 
سوزی حمله پهپادی اوکراین بوده است. ویدیوی 
منتشر شده که در آن دود سیاهی از پالایشگاه 
نفتی ایلسکی در شهر جنوبی کراساندور روسیه 
بالا می‌آید. گفته می‌شود که این آتش به سرعت 
خاموش شده و کسی در این جریان آسیب ندیده 
است. در نخستین ساعات صبح پنج‌شنبه هم 
این پالایشگاه هدف حمله چندین پهپاد قرار 

گرفته بود. 
به نظر می‌رسد با توجه به این حملات و وعده 
پاسخ از سوی روس‌ها، طی روزهای آینده، روس‌ها 
عملیات گسترده‌ای در خاک اوکراین انجام 
خواهند داد. گفته می‌شود ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهوری اوکراین در کشورش حضور نداشته 
و پس از فنلاند و هلند، قرار است به انگلستان سفر 
کند. این پس از آن اتفاق افتاد که در روز چهارشنبه 
دو پهپاد که مسکو آنها را منتسب به اوکراین 
می‌داند به کاخ کرملین حمله کردند. روسیه این 
رویداد را تلاش کی‌یف برای ترور ولادیمیر پوتین 
رئیس‌جمهوری روسیه می‌داند؛ اما اوکراین دست 

داشتن در این حمله را رد کرده است.

فرشاد گلزاری

حدود یک هفته به انتخابات ریاست 
جمهوری ترکیه باقی مانده و به نظر 
می‌رسد که اوضاع در داخل و خارج این 
کشور به گونه‌ای در جریان است که 
یک طغیان سیاسی آن هم با محوریت 
اردوغان را به نمایش می‌گذارد. اخیراً 
خبر آمد که اردوغان و هم‌حزبی‌های 
وی در مورد آرای انتخاباتی جوانان 
به تکاپو افتاده‌اند؛ چراکه بر اساس 
آخرین نظرسنجی‌ها مشخص شده 
که فقط 20 درصد از جوانان 18 تا 
25 ساله ترکیه در انتخابات ریاست 
جمهوری به اردوغان رأی خواهند 
داد و مابقی به کمال قلیچداراوغلو و 
سایر نامزدهای انتخاباتی رأی خواهند 
داد. این خبر باعث شده تا اردوغان و 
آکپارتی به تکاپو بیفتند و بر همین 
اساس او میتینگ‌های متنوعی را 
برای جذب و جلب جوانان برگزار 
کرده است.  در این میان اما رفتار 
اردوغان و هم‌حزبی‌های او با آنچه 
که می‌گویند یکی نیست و اساساً 
تناقض‌ها روز به روز بیشتر از گذشته 
می‌شود. به عنوان مثال چندی پیش 
مشخص شد که سازمان اطلاعاتی 
ترکیه و پلیس این کشور تعداد زیادی 
از وکلا، روزنامه‌نگاران و فعالان مدنی 
را بازداشت کرده‌اند و برخی دیگر از 
آنها هم پیام اخطار دریافت کرده‌اند. 
حالا اما به نظر می‌رسد که اردوغان در 
حال حمله به منتقدان خود است. روز 
گذشته )جمعه( رجب طیب اردوغان 
در آستانه انتخابات سرنوشت‌ساز 
ترکیه، مخالفانش را عضو جامعه 
ال‌جی‌بی‌تی دانست و گفت که فقط 
خودش می‌تواند از ارزش‌های خانواده 
در ترکیه حفاظت کند! این تفکر او و 
تیمش که برآمده از نگاه اسلام‌گرایانه 
وی است، به خوبی نشان می‌دهد 
که اردوغان به صورت کلی در حال 
مخابره این پیام به مردم کشورش 
است که اگر کسی به غیر از او بر 
صندلی ریاست جمهوری تکیه بزند 
بدون شک ترکیه با بحران‌های متعدد 
مواجه خواهد شد و از سوی دیگر 
اسلامگرایی را تنها راه سعادت کشور 
و مردمش می‌داند. اردوغان جامعه 

ال.جی.بی.تی )هم‌جنسگراها( را 
بر آمده از تفکر آمریکایی و اروپایی 
می‌داند که با ارزش‌های مردم ترکیه 
بیگانه و متضاد است. او اخیراً گفته 
که کمال قلیچداراوغلو یک شخص 
ال‌.جی.‌بی‌.تی است، حزب مردم 
جمهوری‌خواه ال‌.جی‌.بی.‌تی است، 
حزب »خوب« ال‌.جی.‌بی‌.تی است 
و حزب »دموکراتیک خلق‌ها« را 
هم ال‌.جی.‌بی.‌تی خوانده است. این 
حمله اردوغان به تمام مخالفانش و 

برچسب‌زنی به آنها نشان می‌دهد 
که وی تنها راه کسب رای را تخریب 
با عمق زیاد می‌داند و می‌خواهد آنها 
را به هر ترتیب از سر راه بردارد. اگرچه 
قلیچداراوغلو حامی سرسخت حقوق 
همجنسگرایان محسوب نمی‌شود، 
اما وعده داده که در صورت پیروزی 
در انتخابات ریاست جمهوری ترکیه 
کنوانسیون استانبول را دوباره 
برقرار کند. این کنوانسیون در 
سال ۲۰۱۱ توسط اتحادیه اروپا 
و ۴۵ کشور دیگر امضا شد و هدف 
آن تقویت مجازات‌های قانونی برای 
خشونت علیه زنان است، اما ترکیه 
در سال ۲۰۲۱ با بیان اینکه برخی‌ها 
از این کنوانسیون برای عادی‌سازی 
همجنسگرایی استفاده می‌کنند، 
از آن خارج شد. این در حالیست که 
سلیمان سویلو، وزیر کشور ترکیه و 
از حامیان سرسخت اردوغان در ماه 
فوریه درباره قلیچداراوغلو و متحدان 
این چهره برجسته اپوزیسیون گفت 
آنها سعی دارند که جامعه ترکیه را به 
نام ال.‌جی.‌بی.‌تی، از هویت جنسی 

تهی کنند. 

هجوم به دشمنان خارجی
اگر از مسائل داخلی ترکیه 
بگذریم، به خوبی می‌بینیم که 
اردوغان و تیمش به دنبال آن هستند 
تا بتوانند به هر صورتی که شده 
مخالفانشان در داخل و خارج را »ضد 
ترکیه« نشان دهند و با حمله به آنها، 
جناح هماهنگ و هم‌فکر با خودشان 
را تقویت کنند. به عنوان مثال روز 
گذشته )جمعه( سورین سوندرگارد، 
نماینده دانمارکی و نامزد نظارت بر 
انتخابات ریاست جمهوری ترکیه 
از سازمان امنیت و همکاری اروپا 
گفت که آنکارا او را به تبلیغ برای 
یک سازمان تروریستی متهم کرده 
است. کمی بعد از اظهارنظر وی 
مشخص شد که این نماینده اروپایی 
به دلیل آنکه در گذشته با کردهای 
سوریه ملاقات داشته، از سوی ترکیه 
ممنوع‌الورود شده است. او در واکنش 
به این تصمیم آنکارا اعام کرده 
من با کسانی که با داعش جنگیدند 
یعنی نیروهای دموکراتیک سوریه 
)قسد( دیدار کردم و به این مساله 
افتخار می‌کنم، اما مقامات ترکیه 

بعد از این دیدار مرا از ورود به خاک 
این کشور منع کردند. حالا با توجه 
به این اقدام ترکیه، سازمان امنیت و 
همکاری اروپا شکایت رسمی را در 
اینباره به آنکارا ارائه کرد. اما مساله 
صرفاً این موضوعات نیست، بلکه به 
نظر می‌رسد یک جبهه واحد علیه 
اردوغان در غرب برپا شده است. در 
آخرین شماره مجله اکونومیست 
که با طرح روی جلد »مهم‌ترین 
انتخابات ۲۰۲۳« منتشر شده، این 

نشریه انگلیسی اردوغان را دیکتاتور 
خوانده و نوشته است که وی باید در 
این انتخابات به حاشیه برود. این اقدام 
مجله اکونومیست باعث شده تا مولود 
چاووش‌اوغلو، وزیر خارجه ترکیه 
به گزارش مذکور درباره انتخابات 
ریاست جمهوری و پارلمانی ترکیه 
که در ۱۴ ماه مه برگزار می‌شود، 
واکنش نشان دهد. او علاوه بر اینکه 
اعلام کرده مقاله خود که قرار است ماه 
آینده در اکونومیست به چاپ برسد 
را، از این مجله پس خواهد گرفت، به 
این موضوع اشاره کرده که نه تنها در 
لندن بلکه در سایر پایتخت‌های غربی 
هم علیه انتخابات ترکیه تحرک‌های 
زیادی صورت  گرفته است. وزیر 
خارجه ترکیه با حمله به آلمان گفته 
است که چرا این کشور در حالی که از 
هیئت عالی انتخابات مجوز گرفتیم به 
ما اجازه نداد تا صندوق‌های رأی را در 
نقاطی که اجازه گرفته‌ایم بگذاریم؟ 
درهمین راستا اردوغان هم به این 
گزارش واکنش نشان داد و اعلام کرد 
که اجازه نخواهند داد برخی مجلات 
غربی که ابزار عملیاتی قدرت‌های 
جهانی هستند، سیاست داخلی 

ترکیه را هدایت کنند. 
در این میان اما تیم اردوغان 
در حال ایجاد یک جو جدید ضد 
غربی نه تنها با محوریت اروپا، بلکه 
با محوریت ایالات متحده هستند. 
روز گذشته )جمعه( احمد حمدی 
چاملی، نماینده حزب عدالت و توسعه 
ترکیه در مصاحبه با المیادین جو 
بایدن، رئیس جمهوری آمریکا را 
به حمایت از دشمنان رجب طیب 
اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه در 
انتخابات آتی متهم کرد و مدعی شد 
کمال قلیچداراوغلو که حالا در کالبد 
مخالف اردوغان به میدان آمده است، 
در هماهنگی کامل با غرب قرار دارد 
می‌خواهد راهبردهای واشنگتن را در 
ترکیه دنبال کند. همچنین سلیمان 
سویلو، وزیر کشور ترکیه هم آمریکا را 
به برنامه‌ریزی برای برکناری اردوغان 
در جریان انتخابات ریاست جمهوری 
آتی به عنوان انتقامی برای تلاش‌های 
کودتای نافرجام متهم کرد. حال به 
نظر می‌رسد که آکپارتی حمله به 
منتقدان خود در داخل و خارج از 

ترکیه را شدت داده است.

همزمان با ممنوع‌الورود شدن نماینده دانمارک به ترکیه، رئیس‌جمهور مخالفانش را همجنسگرا خواند؛

طغیان سیاسی اردوغان در آستانه انتخابات

اگرچه قلیچداراوغلو، رقیب 
اردوغان،‌ حامی سرسخت 

حقوق همجنسگرایان 
محسوب نمی‌شود، اما 

وعده داده که در صورت 
پیروزی در انتخابات 

ریاست جمهوری ترکیه 
کنوانسیون استانبول را 

دوباره برقرار کند و همین 
موضوع به ابزار حمله علیه 

وی تبدیل شده است

 اینکه وزیر خارجه ترکیه 
اعلام کرده مقاله خود 

که قرار است ماه آینده 
در اکونومیست به چاپ 

برسد را، از این مجله پس 
خواهد گرفت، این موضوع 

را برجسته می‌کند که نه 
تنها در لندن بلکه در سایر 

پایتخت‌های غربی علیه 
انتخابات ترکیه تحرک‌های 

زیادی صورت گرفته است


